

话题

春天,是个害羞的小姑娘……

阳和启蛰,品物皆春!小记者有一双善于发现春天的眼睛,让我们跟着他们一起品味春天的美吧!

春之色

胡沛盈(晋江市第三实验小学滨江校区四年6班):春姐姐背着一大筐春天的种子,迈着轻盈的步伐,悄悄地来到我家阳台的小花园。阳台顿时面貌焕然一新:迎春花的枝条上开出了一串串黄色的小花,就像一个个小喇叭,仿佛在向大家宣布:“春天来了!”丁香水仙也迫不及待地绽开了笑脸,一簇簇的红色小花,挤在一起窃窃私语。春天的几缕阳光暖暖地照在阳台上,照在我身上。我真想收集这些阳光,让它们温暖每一个角落。

许嘉馨(晋江龙湖强民小学三年1班):早晨,走在庭院里,能呼吸到春天的气息。燕子飞回来了,树枝迎风摇摆着,仿佛在跟你点点头,小花、小草冒出了头,草地上一片生机勃勃的景象。这时,我才发现原来家里的庭院这么美丽,妈妈播下的种子开出了美丽的花朵。我好喜欢春天,妈妈说春天的景色很美丽,有空带我一起出去踏青,看看更美丽的风景。

洪宇辰(晋江新塘沙塘中心小学四年2班):春天,是个害羞的小姑娘,悄悄地来了,唤醒了万物,给大地带来了生机与活力。你瞧!世纪公园里鲜花争奇斗艳,不分上下,谁也不服输。小草刚刚睡醒,从地里探出头来,像没睡醒一样一摇一摆。池塘里的鱼儿看到这暖和的天气,欢快地游来游去,嘴里还吐着泡泡,好像在说:“春天真美,我爱春天!”

李弈泓(晋江安海成功中心小学四年4班):“当那春天来到大地,充满阳光,绿树发芽万物生长……”每当唱起这首令人愉快的乐曲,我便想起安平桥的春景。只有真正走过安平桥的人们,才能感受到安平桥的美。岸边芦苇随风飘荡,像在和小姑娘道谢!榕树爷爷的“胡须”长到了水面上,调皮的白鹭嘎地一下,衔住了一条青黑色的鱼。看,那水似乎醉红了半边脸,又像水底盛开了一朵血红的海棠,半边被海水冲刷得青白,这简直就是白居易笔下的“半江瑟瑟半江红”啊!

肖均瑶(晋江市安海中心小学四年5班):周末,我来到了田野上。踏进田园那一刻,我感受到春天来了。小草探出头打量着世界,一朵朵小花绽放开笑脸。油菜花田像一片金黄色的海洋。只见农民伯伯弯着腰耕种着,他们期待着秋天的丰收。这就是春天,万物生长的季节,不仅景美,人也美!连空气都比冬天多了一份清香的气息。

汤诗涵(晋江龙湖英国小学四年1班):万物复苏,百花齐放,它们在告诉我们春天来了。每天上学走进校园,映入眼帘的便是教学楼前那一排高大挺拔、绿叶成荫的芒果树。操场边上那些争奇斗艳的花儿在尽情开放。地上的小草也偷偷地探出小脑袋。每当下课,我和同学们都喜欢来到操场,晒着太阳,闻着花香,看着蝴蝶在花儿上面跳舞。我想,这就是春天最美的样子吧!万物复苏,生机勃勃,又充满希望!

春之声

杨伯昕(晋江安海成功中心小学三年7班):春天来得好快,悄无声息。这天,太阳公公终于出来了。我和妈妈来到安平桥公园散步。蔚蓝的天空一望无际,白云朵朵,形态各异,把天空变成了一道美丽的风景线。树上的鸟儿喳喳地叫着,好像在欢迎春天的到来。安平桥上人来人往,热闹极了。在太阳的照射下,湖面金光闪闪的。我闭着眼睛,陶醉在这美丽的、充满希望的春天里……

许元杰(晋江龙湖阳溪中心小学四年4班):春天,是踏青的好时节。周六,我们一群小记者来到永春上沙岭花果世界。到了景区,迎面就看到地上插满了不同颜色的风车方阵。春风吹过,风车们哗哗地不停转动,好像在窃窃私语。山崖上有一个悬空的眺望台,站在上面可以一览整个上沙岭花果世界。一眼望去,一片绿茵上夹杂着一株株粉嫩的山樱花,真是养眼又养心啊!

吴佳(晋江市安海中心小学四年7班):我漫步于安平桥公园,公园里一片生机盎然。原本光秃秃的树枝上冒出了嫩绿的新芽,草地上也探出了几个小脑袋,好奇地望着这个崭新的世界。瞧,广场上几个孩子已换上春装,滑着滑板车互相追逐着。广场走廊边那婀娜多姿的三角梅竞相开放,红的如火,粉的像霞,黄的似金,它们在阳光下微笑,在微风中窃窃私语。如果你细心去聆听,悦耳动听的鸟鸣声常常会跃入你的耳畔。这些令人如痴如醉的交响曲唤醒了沉睡的大地万物,像是在谱写春天的乐章,更像是在迎接和庆祝春天的到来。

春之趣

王艺晴(晋江新塘沙塘中心小学四年2班):外婆家的院子一到春天就百花齐放,特别迷人,不信你跟我来看看。一进大门,一阵香味扑鼻而来。小院内开着桃花、迎春花、杏花……花丛旁的大树上挂着一个小小的秋千,我常常会坐在上面,闻着阵阵花香,情不自禁地哼起歌来……我爱外婆家的小院。欢迎朋友们来小院做客,欣赏农家小院的美景。

黄静瑶(晋江市安海中心小学四年7班):星期天,妈妈带着我们去农场里拔萝卜,感受大自然的气息。来到农场,当柔柔的春风拂过脸颊时,我闻到了一股温暖的、带着湿润泥土的清新味道。啊,这是春天的气味吧!远远望去,大块大块的新绿随意地铺着,有的浓,有的淡,就像一片绿色的地毯。啊,这是春天的颜色吧!走近一看,在细细长长的叶子下面,胡萝卜们挤挤挨挨地长在一起,橙色的脑袋往外挤,好像在大喊:“小朋友们,快带我们回家吧!”在温暖的春日下,我们像快乐的兔子,使劲地拔着胡萝卜。农场老板还给我们现榨了胡萝卜汁,喝起来清甜爽口。啊!这是春天的味道吧!

陈瑾萱(晋江市第三实验小学滨江校区四年6班):春姑娘迈着轻快的步伐向我们走来。在这鸟语花香的春天里,最适合不过的就是春游啦!周末,我们一家来到公园野餐,选好合适的场地后,我们铺开野餐垫,把所有食品摆放好,只见一束刺眼的阳光闪过,那是姑姑迎着太阳公公跑着拿来了香甜可口的水果、美味的香肠和面包、奶香四溢的椰汁等。吃饱喝足后,我们在草地上奔跑着、游戏着,在风中漫步着,我们将所有的快乐都洒在这个春天的公园里。

叶昕雨(晋江市第三实验小学滨江校区四年6班):周末,爸爸妈妈带着我们来到了紫帽山。踏着木板路,欣赏着沿途的风景,微风吹拂,好不惬意!我们一路上欢声笑语,其乐融融。路边的枯树在春风的吹拂下,慢慢地吐出了新的嫩芽,小树苗在春雨后也长得更加茁壮了。来到山顶,可谓人山人海啊,大家三五成群围着一张小桌子,点点小菜,吃点水果,喝着热茶,有说有笑!大家告别了厚重的衣服,轻装走出户外,大概都是为了感受春的暖意和花草的芬芳吧!

薛子晨(晋江市第三实验小学滨江校区四年6班):三月的乡村里,即使在夜深人静的夜晚,也掩盖不住春天迷人的景色。晚饭后,爸爸妈妈带我去游览老家十里蓝山的景点。我们悠闲地走在小木栈道上,一边倾听着小溪边的虫鸣,一边欣赏着蝴蝶似的朵朵桃花。在这美丽而安静的夜里,我们一步步走进春天的画卷,感受着春天美好、生机勃勃的气息。

陈澈(晋江市安海中心小学四年5班):和煦的春风如约而至,像画笔拂过,渲染出湛蓝的天空、五彩的仙山。我也迫不及待地奔向八仙山公园——这处离家最近的“桃花源”。八仙山的花开得盛大:紫色的羊蹄甲下落缤纷,青绿的珉桂花偷偷孕着蕾,粉嫩的桃花在春阳下开得正欢。听着布谷鸟的鸣唱,闻着青草花儿的芬芳,游人们在花丛间徜徉,孩子们在青草地上奔跑,风景这边独好。晋江的春天,真美!



薛子晨(晋江市第三实验小学滨江校区四年6班)



洪晓焯(晋江市金井瀛洲小学五年1班)



陈瑾萱(晋江市第三实验小学滨江校区四年6班)



林锦豪(晋江龙湖阳溪中心小学六年1班)



顾永乐(晋江安海西安小学五年1班)



点兵点将

石牛山露营

尤思淇(晋江安海成功中心小学四年3班)

每张照片的定格都是当下的永恒,每次看到墙壁上挂着的一张合影,仿佛往事就发生在昨天。

那是七年前国庆节,我们一家子、舅舅一家子、朋友一家子和舅舅共七个人和六个小孩,到石牛山上露营时拍的照片。照片上的我才四岁,剪着一个蘑菇头,几个小朋友排排坐在矮凳椅子上,大人站在自己家孩子的后面,背景是几个五颜六色的帐篷,远处的石牛山峦笼罩在晨雾里。

妈妈说那时候去石牛山不用门票,我们直接把车开到山顶找了块平地,在夜幕降临时搭好帐篷。在星光照耀下,我们几个小孩顶着秋夜的风,兴高采烈地捡牛粪,一起升起了篝火。大人们将食材准备好后,一群人围在一起制作起美食,有烤虾、生蚝、意大利面、牛排和葡萄酒等。最后舅舅用锡纸包着一只鸡,裹在热柴火里再埋到土里——“舅舅牌”叫花鸡在一个小时后就成了大人们下酒菜,我们小孩则围着温暖的篝火,又是唱歌又是跳舞,像过年一样,热闹非凡。

一直玩到深夜,山顶冷风吹得呼呼叫,像有猛兽从旁飞驰而过。我们躺在温暖的帐篷里很快进入甜蜜的梦乡。清晨醒来,浓厚的雾笼罩包围着我们,一下子不知是在梦里还是在山顶,几个男孩子跟着大人们去爬山看日出,我们没有去爬山的留下来煮了简单的早餐。吃过早餐后帮忙收拾垃圾,大人们说,垃圾要清理干净,这么美丽的环境不能因为我们遗留下来的垃圾而变得美丽不再。正准备收帐篷的时候,不知道谁喊了一声“合影一下”,“咔嚓”一声就留下了这张照片。

每次只要看到这张照片,就会使我回想起第一次亲近大自然、第一次露营、第一次学搭帐篷、第一次捡牛粪、第一次烧烤,更明白了:大自然很美,但更需要我们共同去爱护。

指导老师 蔡雅蓉

我的乐园

官馨(晋江市第二实验小学四年11班)

我的乐园,是我家的阳台,一个生机勃勃的后花园,一个能窥见爱的学习屋,一个能听见大自然呼唤的小公园。

那里种着许多花草,有层层叠叠的月季,有香气扑鼻的秋桂,有洁白无瑕的朱顶红,有五颜六色的百合,有娇艳欲滴的郁金香……它们依着时令顺序开放,一年四季从不停歇,构成了一幅四季开花图。

阳台的一角还有一个很大的瓦盆,里面养着五条小金鱼,那里就是我的放松宝地。我最喜欢逗水里的金鱼,比趴在书桌前奋笔疾书地写作业有趣多了。五条小金鱼都是红艳艳的,披着一身银光闪闪的鱼鳞甲,在阳光的照耀下亮闪闪的,威风极了。你轻轻地把手往水盆里一放,那些鱼儿便像受到了惊吓,打一个寒战,连忙游回水底,惊得在水里咕嘟咕嘟直冒水泡。我还喜欢给小金鱼们喂食,只需将鱼饲料轻轻撒向水面,那几条

鱼儿便会蜂拥到水面上,像饿极了的乞丐几天没吃到饭似的,争先恐后地冒出头来,寻找着剩余的鱼饲料,弄得盆里的水草也跟着一阵晃荡。

那儿还是我的阅读宝地。尤其是在春天,寒冬已逝,春暖将至,在这乍暖还寒的天气里,半躺在竹椅上,一边阅读一边享受温暖的日光浴,真是再惬意不过了。到了春天,这儿被阳光涂抹得明媚而灿烂。阳光,大自然最透明的语言,也许这就是在阳台上光影交错的斑驳间也能窥见爱的所在吧。

春天,在爸爸精心培育的花盆中窜出了许多嫩绿的小芽儿,它们从土里探出头来,越长越大,让人感到欣慰。

我家的阳台,一个让我感到快乐的宝地,一个能窥见爱的地方,一个能听见大自然呼唤的地方。阳台,这方寸之地,上演着一幕幕爱的戏剧。我想,如果我的快乐有温馨的住所,那一定是我家的阳台。

指导老师 林明雅

冷暖相知

曾梓焯(晋江市华泰实验小学六年4班)

自古以来,多少文人学士讴歌慈母恩情,我略懂一二,但却从未深入体会。直到这次寒假,我和妈妈骑着小电驴,在寒风中相互依偎,彼此关爱,才铭记于心。

正月初十,从店里出来,准备回家。我坐在妈妈的小电驴后面,埋头靠在背上,嘴里念叨着:“冷、冷,真的好冷!”妈妈一听,撑开大衣,扩大挡风面积,努力当起我的避风港。我妥妥帖帖地藏在后头,感到特别安心。

“妈仔,现在还冷吗?好点了吗?”“妈妈,我没事,有你在,很暖和。”妈妈一听,笑开了花,那爽朗的笑声里带着欣慰与满足。

时间已是夜晚8点,妈妈的小电驴经过了荣誉酒店、万达广场、宝龙广场……此时,我猛然感觉到妈妈拧紧了身子,身体直打哆嗦。我赶紧问道:“妈妈,你怎么了?”妈妈发出微弱的声音,说:“我感觉肚子一阵阵剧痛。”“妈妈,来,我有办法。”我把本

来插在自己口袋里的双手伸出来,麻利地拉紧妈妈的大衣,帮妈妈严严实实地护着肚子,还时不时搓一搓,搓点热气。一分钟、两分钟、三分钟……渐渐地,我的手冻僵了,感觉好像不是自己的了。

“孩子,你的办法真有效,妈妈的肚子没那么痛了,缓解了许多。”妈妈说。

“妈妈,你估计就是刚才解开大衣为我挡风时着凉了。放心,现在换我来保护你,你慢慢开,我捂着呢!”我说道。

寒夜里,冷风依旧呼呼作响,穿透行人单薄的衣裳,空气中的凉意仍未褪去。而我和妈妈已经相伴相行,安全抵达。妈妈的身体暖和了,一股暖流也涌上我的心头。

母爱炽热温暖,足以融化所有的冰冷;母爱情深似海,足以凝成甘露滋养心灵;母爱无私无畏,足以抵抗所有的病痛。这次难以忘怀的经历,我和妈妈冷暖相知,此后,更待温暖一生。

指导老师 姚俪俪

最美八仙山

陈煜彬(晋江新塘沙塘中心小学五年1班)

我是一只蚂蚁,我没去过北京,不知长城的宏伟,不知故宫的气派;我没去过新疆,不知草原的辽阔,不知雪山的巍峨;我没去过杭州,不知西湖的迷人,不知雷峰塔的风光;我没去过黑龙江,不知冰雕的炫丽……但是,我去过晋江的五店市,知道它的繁华;去过梧林,知道它的历史。但是,最美的还得数八仙山。

当清晨的第一抹晨曦照耀在大地上时,小草从土里探出了脑袋。它穿着翠绿的衣裳,好奇地打量着这一批又一批的游人。当冰霜消融的时候,各种小花缤纷绽放,争奇斗艳,向游人露出灿烂的笑容。

我像一只刚出笼的小鸟,冲在前面。“咦,奇怪,头顶怎么痒痒的?”伸手一摸,光秃秃的枝头长出了嫩嫩的新芽,微风吹动,像是在挠痒痒。再往前走,就到八仙阁了。八仙阁在阳光的点缀下熠熠生辉!八仙阁的前面是一个人造湖,湖水似蓝似绿,倒映着蓝天、白云、红花、八仙阁……

一阵风吹来,送来缕缕清香。哦,原来是桃花开了。有的迎风绽放,像选美冠军一样,争着把最美的姿态展现出来,有的害羞的小姑娘,含苞待放……微风一吹,花瓣随风飘落,煞是好看!

八仙山的自然风景瑰丽多姿,让人不得不感叹一句:“最美八仙山!”

指导老师 王梓莹

我的秘密花园

陈怡珑(晋江市安海中心小学六年6班)

风落在了一本蓝色书上,图中,一个小女孩跳跃在书的海洋里。阳光把我惊醒,便随手翻起,又一次浸入书的世界里。

这本书叫《跳房子》,一见它,我便被深深吸引了。它似乎与生活贴得很近,读起来轻松,我将它捧于手中翻阅,久久不愿放下。作者的童年生活,养过兔子,想象过花园,都在他朴实的笔下写出。

“我所触到、听到、感受到的,一切都是甜的。”这是书中一篇《假如我有一个花园》里的一句话。大胆的想象,与真实的写照,字里行间均表达出作者对美好的向往,这又岂不像我?温暖的文字像阳光照进了我的心窗。

我的老家,也有小花园,我的秘密小花园。

老家的后院名曰小花园,实则是我与大自然相依相近的小天地——一个种满普通

花草的小院子。时至惊蛰,坐在老家沙发上,像是突发奇想,我猛然起身,径直走出房门,拐弯,来到了后院。立足,站定,瞭望,小花园焕然一新,与过往完全不同。拾起一片被风遗忘的埋在墙角的红叶,缓缓坐在草坪上,轻抚着一棵嫩芽儿,其如同鸟鸣,啄得我手发痒。起身,深入园中,一片池塘夺走我的眼眸,一只只黑点儿般的蝌蚪在水中嬉戏,想必在盛夏便会有青蛙在房前屋后低吟浅唱。想着想着,我靠着墙头睡了下去,脸上还带着几分微笑,兴许是酣睡吧……

心情低落的时候,我会不由自主地踱进小花园,清风夹着花香拂面而来,轻而易举地带走我的低落。看着草从里泥土里忙碌的小蚂蚁,蚂蚁尚且如此积极向上,享受生命,我有什么理由在这里暗自忧伤呢?我告诉自己:向上吧,少年!

阳光收敛了,我小心翼翼地这本书藏在了心里……

指导老师 蔡雅萍

下期话题

校园趣事

春季学期开学已经将近一个月了,这段时间在生机勃勃的校园里,你与同学一起学习、一起玩耍,一定发生了不少有趣的事情吧!下期话题,我们以“校园趣事”为主题,小记者可以想想近段日子里经历的有趣的事,或者遇到的有趣的人,选择其中一样来分享。要求内容真实,语言流畅,字数200字左右

征集方式:发送文字至“晋江少年说”微信公众号后台,内容统一格式为:【话题】小记者姓名(学校+年级+班级)+文字内容”。

截稿时间:2022年3月17日